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Beste alien

Hierbij stuur ik jullie in bijlage

1 De 5e Beleidsrapportage van de RIVM Corona Gedragsunit

Highlights onderzoeksresultaten periode 3 juli 23 juii 2020

• Terwijl het sociale leven weer op gang komt wordt 1 5 meter afstand houden steeds lastiger Grootste afname bij de vraag of het

lukt 1 5 meter afstand te houden is te zien in thuissituaties mensen die familie en vrienden bezoeken en thuis bezoek ontvangen

verschillen t o v ronde 1 zijn respectievelijk 35 en 29 Deelnemers geven aan dat ze minder vaak drukke plekken hebben

vermeden 49 versus 61 in ronde 4

• Bij het naleven van de hygienemaatregelen is de grootste daling te zien bij vaak t m altijd handen wassen als men bij iemand op

bezoek gaat dit daalde van 75 in ronde 1 naar 59 bij ronde 5 Ook bij thuiskomst zien we een daling in handen wassen van 82

naar 72

• De meerderheid van de respondenten spreekt de intentie uit zich te laten testen bij klachten Echter wanneer mensen

daadwerkelijk corona gerelateerde klachten hebben zijn draagvlak en test intenties substantieel lager Deze resultaten zijn

vergelijkbaar met ronde 4

• Ongeveer 20 van de mensen met klachten blijft thuis Ongeveer 15 van de mensen met klachten heeft zich laten testen

gedurende de drie weken voorafgaand aan het onderzoek Van de mensen die zich al eens hebben laten testen geeft 81 aan zich

nog een keer te zullen laten testen als ze de komende weken opnieuw corona gerelateerde klachten zouden krijgen Uit interviews

komt het beeld dat men vooral in quarantaine gaat voor anderen en zich in eerste instantie vooral laat testen om hier zelf wijzer
van te worden heb ik het of heb ik het niet

• De risicoperceptie neemt sinds deze meting voor het eerst toe Niet alleen wat betreft de kans op besmetting maar ook op een

tweede golf
• Voor de maatregelen testen bij verkoudheidsklachten en een niet medisch mondkapje dragen in het OV is een lichte toename

te zien in het percentage deelnemers dat van mening is dat de maatregel heel veel helpt
• Het draagvlak voor de maatregelen is onverminderd hoog maar als de maatregelen nog langer duren zes maanden daalt het

draagvlak voor 1 5m afstand houden thuisblijven bij verkoudheid en vermijd drukte ten opzichte van de vorige meting met 8

tot 12 procentpunten
• Deelnemers zitten steeds beter in hun vel ze zijn steeds minder eenzaam angstig gestrest somber en hebben minder

slaapproblemen Ook rapporteren steeds minder mensen dat ze minder sporten en bewegen dan voor aanvang van de corona

crisis

• Uit onderzoek onder mensen met een laag inkomen beperkte gezondheidsvaardigheden of een migratieachtergrond blijkt dat

zij zich over het algemeen goed aan de regels kunnen houden maar wel meer angst en stress hebben en zorg mijden Advies is om

voor deze groepen een maatwerkaanpak te ontwikkelen

• Tweederde van de Nederlanders zou volgens literatuuronderzoek en interviews de Corona app onder voorwaarden gebruiken

2 Rapportage nr 5 Inventarisatie Nederlandse COVID 19 Onderzoeken Preventie en Zorg Brede maatschappelijke
vraagstukken

Zie in deze rapportage o m

a Kwetsbare groepen overkoepelende samenvatting p 9

b Bijlage 3 Gedetailleerde resultaten kwetsbare groepen p 46 e v voor zover jullie hier nog niet van op de hoogte zijn
Enkele relevante onderzoeken

• COVID 19 in de gehandicaptensector een ander verhaal Over de gevolgen van corona ZonMw

• Hoe wordt uw leven weer leefbaar Uitkomsten van de enquete over wat mensen met een beperking of chronische ziekte nodig

hebben om ook profijt te hebben van versoepeling van de corona maatregelen leder in

• Beleidssignalement maatschappelijke gevolgen coronamaatregelen Mantelzorgers SCP

3 Ter verdere achtergrondinfo RIVM Memo Inzichten vanuit de gedragswetenschappelijke literatuur rond COVID 19
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applicaties

Op basis van de gevonden literatuur wordt in deze samenvatting een antwoord gegeven op de volgende vragen vanuit de Taskforce

Gedragswetenschappen

1 Welke determinanten en factoren zijn belangrijk bij het in gebruik nemen correct gebruiken en blijven gebruiken van de

voorgestelde COVID 19 applicaties of technologieen
2 In hoeverre is er vanuit buitenlands onderzoek al zicht op defactoren die een rol spelen bij de adoptie en implementatie van de

app bijeindgebruikers relevante subgroepen daarbinnen

3 Communicatie over de app wat zijn redenen voor mensen om de app te gebruiken

4 Welke theorieen over acceptatie van technologie en in gebruik name van apps zijn er
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